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Тема 1. Електротехнічні матеріали, їх основні параметри 

УРОК № 2 

Тема уроку: Електротехнічні параметри  

Мета уроку: 

 Формування знань по темі електротехнічні матеріали, їх основні     
          параметри та класифікації.  
 Вивчити основні поняття та визначення. 

 Виховати зацікавленість та компетентність до обраної професії. 

                                                            ХІД УРОКУ 
Електротехнічні параметри включає в себе: питомий електричний опір, 

температурний коефіцієнт питомого опору, діелектричне проникнення, 

електрична міцність. 

Питомий електричний опір. 

Всякий електротехнічний матеріал — провідник, напівпровідник і навіть 

діелектрик — проводить електричний струм. Щоб оцінювати ступінь 

електропровідності того або іншого матеріалу, доводиться визначати питомий 

електричний опір матеріалу. 

Питомий електричний опір, Ом·м, обчислюється по формулі:  

         ρ = R · S \ L 

де R — загальний електричний опір зразка матеріалу, Ом;  

     L — довжина шляху струму в зразку матеріалу, м;  

     S — площа зразка матеріалу, через яку протікають струми провідності, м . 
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У металевих провідників питомі опори дуже малі і знаходяться в межах ρ = 

10  ÷ 10  Ом·м. Це указує на велику електричну провідність провідникових 

матеріалів. 

У напівпровідникових матеріалів (напівпровідників) значення питомих 

опорів більше, ніж. у провідників, і складають ρ = 10  ÷ 10  Ом·м, а у 

діелектриків вони ще більше  ρ = 10   ÷ 10  Ом·м. 

Великі значення питомого опору у діелектриків указують на їх вельми малу 

електричну провідність. У діелектриків доводиться враховувати два питомі 

опори: питомий об'ємний опір ρv і питомий поверхній опір рs. Питомий об'ємний 

опір дозволяє оцінити електричний опір діелектрика при проходженні струму 

через його об'єм. Питомий поверхневий опір дозволяє оцінити електричний опір 

при протіканні струму по поверхні діелектрика. Чисельно значення ρs завжди 

менше значень ρv і коливаються в межах  

10  — 10   Ом·м. 

У провідникових і напівпровідникових матеріалів вимірюється тільки 

загальний питомий опір р, оскільки у цих матеріалів не можна розділити струми 

об'ємної і поверхневої електричної провідності, а отже, не можна обчислити 

окремо питоме об'ємне і питомий поверхневий опір; але пояснюється 

підвищеною електричною провідністю цих матеріалів. 

Питомий опір електротехнічних матеріалів в значній мірі залежить від 

температури.  

Температурний коефіцієнт питомого опору .  
Температурний коефіцієнт питомого опору ТКр — характеристика, що 

дозволяє оцінити зміну питомого електричного опору матеріалу із зміною 

його температури. При лінійній зміні питомого опору (у вузькому інтервалі 

температур) величину ТК р, 1/°С, вичисляють по формулі 

ТКр (α) = ρ2 – ρ1/ρ2 (t 2 –t 1) 

де ρ — питомий електричний опір матеріалу при початковій температурі t1;  

    р2 — питомий електричний опір матеріалу при температурі t2 

  У провідників ТКр>0. Це указує на зростання електричного опору з 

підвищенням температури провідників. У напівпровідників і діелектриків ТКр <0, 

що указує на зменшення опору з підвищенням температури цих матеріалів.  

Діелектрична проникність ε. 

Діелектрична проникність дозволяє визначити здатність діелектрика 

утворювати електричну місткість. Відомо, що місткість С плоского конденсатора 

з двома металевими обкладаннями прямо пропорційна величині діелектричної 

проникності ε (Ф\м). 

C = ε0 · ε · S / h 

S – площа металевої обкладенки конденсатора, мм 2  

h – товщина діелектрика, м 

Електрична міцність Епр. 

Електрична міцність Епр є напруженістю електричного поля, при якій 

відбувається пробій — руйнування діелектрика з освітою в ньому крізного  

каналу з дуже великою провідністю. Електричну міцність діелектрика, В/м, при 

пробої його в однородному полі нараховують по формулі 
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Eпр = Uпр / h 

 де Uпр — пробивна напруга, при якому наступає пробій діелектрика, В;  

           h — товщина діелектрика в місці пробою, м. 

     Діелектрики пробиваються при дуже великих напругах, значення 

електричної міцності обчислюють у мегавольтах на метр товщіни матеріалу у 

місці пробою. 

 

   Запитання до учнів: 

1. Назвіть основні типи електротехнічних матеріалів. 

2. Що показує питомий електричний опір? 

3. Назвіть основні електротехнічні параметри матеріалів. 

4. Тестове завдання зі ставлення № 1. 

Питання Відповіді 

1. Чим оцінюють ступінь електропровідності? А. Ом · м 

2. Одиниці виміру питомого опору? Б. Електрична 

міцність. 

3. Що таке - напруженість електричного поля при 

якій виникає пробій діелектрика? 

В. В\м 

4. Одиниці виміру напруженості електричного поля? Г. Напівпровідник. 

5. З якого матеріалу виготовлений фототранзистор? Д. Питомий опір. 

6. З якого матеріалу виготовлена ізоляція обмоток 

двигуна? 

Е. Діелектрик. 

 

Домашнє завдання: 

 Виконати конспект по темі. 

 Виконані завдання надіслати викладачу mTanatko@ukr.net 
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